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роки). Стан МЩКТ визначали за допомогою ультразвукового денситометра «Omnisense 7000» на трьох 
кістках: проксимальна фаланга третього пальця кисті, дистальна третина променевої кістки та середня 
третина великогомілкової кістки. Відсотковий склад жирової та м’язової маси організму визначали за 
допомогою монітору складу тіла «OMRON BF511». Фіксували сімейний анамнез остеопоротичних 
переломів, факт та тривалість паління, рівень фізичної активності у минулому та на момент обстеження, 
частоту споживання молочних продуктів та кави за опитувальними листами. Статистичну обробку даних 
проводили за допомогою пакету статистичних програм STATISTICA 10.0 («StatSoft® Inc», CША). За 
результатами дослідження, Т-індекс менше -1 (остеопенію або остеопороз) принаймні за однією кісткою 
було виявлено у 72% обстежених (30% юнаків та 42% дівчат); серед них остеопороз (Т-індекс менше -
2,5) було зафіксовано у 9,3%. Зниження МЩКТ за двома кістками було виявлено у 32,2%, за трьома 
кістками – у 9,3% обстежених. Було виявлено достовірний (р<0,05) прямий кореляційний зв’язок Т-індексу 
(в області великогомілкової кістки) із відсотковим складом м’язової маси організму, частотою вживання 
молочних продуктів та зворотній – із частотою вживання кави. У підгрупі дівчат було виявлено асоціацію 
Т-індексу із рівнем фізичної активності та сімейним анамнезом остеопорозу. Таким чином, проблема 
остеопенії в молодому віці є актуальною. Доцільним є скринінг порушень МЩКТ серед молоді та 
розробка профілактичних і лікувальних заходів з обов’язковою модифікацією способу життя. 
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Метою дослідження стала оцінка щільності кісткової тканини (ЩКТ) у пацієнтів терапевтичного 
відділення в залежності від наявності коморбідної патології. Ретроспективно проаналізовано 121 історію 
хвороби терапевтичного відділення ННМЦ «Університетська клініка». Стан ЩКТ визначали за допомогою 
ультразвукового денситометра Omnisense 7000 на трьох кістках: проксимальна фаланга третього пальця 
кисті, дистальний відділ 1/3 променевої кістки та середина великої гомілкової кістки. Статистична 
обробка проводилась за допомогою комп’ютерної програми «Statistica 6.1» (Stat Soft Inc, США). В 
результаті дослідження було виявлено, що у 20% (24 пацієнта), середній вік 52,4±1,5 років, ЩКТ була в 
межах норми. У 80% (97 хворих) ЩКТ була знижена. Остеопенія зареєстрована у 56 пацієнтів, із них 17 
чоловіків з середнім віком 57,6±1,8 років та 39 жінок, середній вік яких склав 58,9±1,9 років. Остеопороз 
діагностовано у 41 жінки, з середнім віком 53,5±2,1 років. У пацієнтів з остеопенією кількість супутніх 
хвороб була від 1 до 3. В групі з остеопорозом від 4 до 7. Поєднання остеопорозу та остеоартрозу 
відзначалося у 68% пацієнтів, остеопорозу з гіпертонічною хворобою у 71%, з ІХС - 30%, ендокринною 
патологією (цукровий діабет 2 типу, порушення функції щитоподібної залози) - у 36,5%, метаболічним 
синдромом - у 26,8%. Остеопенія з остеоартрозом реєструвалась у 61,5%, гіпертонічною хворобою - 
66,6%, з ІХС - 18%, ендокринною патологією - 54%, метаболічним синдромом - 20,5%. Таким чином, 
щільність кісткової тканини знижується у пацієнтів з коморбідною патологією зі зростанням кількості 
хвороб та віком. Тому дослідження стану щільності кісткової тканини доцільно включити в план 
обстеження таких пацієнтів. 
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Понятие «синдром эмоционального выгорания» появился в психологической литературе 
относительно недавно. Впервые его ввел в 1974 году американский психиатр Герберт Фрейденбергер 
для характеристики психологического состояния здоровых людей, которые работают в системе 
«человек-человек», интенсивно и тесно общаются с клиентами (пациентами) в эмоционально 
«нагруженной» атмосфере при оказании профессиональной помощи. В 1986 г. был разработан опросник 
"Maslach Burnout Inventory" (MBI), позволяющий стандартизировать исследования в этом направлении. 
Цель исследования: адаптировать опросник Кристины Маслач к условиям и особенностям Узбекистана. 
Методы исследования: Проведено пробное анкетирование медицинских работников города Самарканда 
с помощью опросника Кристины Маслач, который на сегодняшний день является наиболее часто 
используемым инструментом для определения степени этого «недуга». Опросник содержит 22 вопроса, 
на которые можно ответить пятью вариантами ответов: «никогда», «очень редко», «редко», «иногда», 
«часто», «очень часто», «всегда». Вопросы охватывают субъективные ощущения человека, так 
называемую степень «эрозии души». Полученные результаты: в результате проведенного исследования 
выяснилось, что для более полного определения степени эмоционального выгорания в опросник 
необходимо включить кроме субъективных ощущений объективные данные об исследуемом. Опросник 
должен содержать такие графы как: возраст, пол, уровень образования, семейное положение, стаж 
работы, работа по совместительству, характер работы (дежурство), степень использования 


